

ВІЗИТИ

В ЧОРНОБИЛЬСЬКУ ЗОНУ – ВІДНОВЛЕНО

Володимир ЯРОШЕНКО, фото Івана КУГНА

Візити громадян у Чорнобильську зону відчуження та зону безумовного (обов'язкового) відселення будуть відновлені у грудні. Про це під час брифінгу повідомив голова Державного агентства України з управління зоною відчуження Володимир Холоша

"Були зауваження правоохоронних органів відносно порядку відвідування Зони відчуження, котрий був затверджений на початку року. МНС опрацювало ці зауваження і видало наказ Міністерства № 1157 від 2 листопада 2011 року, погоджений з усіма зацікавленими державними структурами та зареєстрований у Мінюсті. Після 2 грудня, коли документ буде офіційно опублікований, він набуде чинності. Це буде новий порядок відвідування Чорнобильської зони", – повідомив Володимир Холоша. Таким чином, від дня опублікування наказу поїздки в Зону відчуження будуть відновлені.

Голова Держагентства також наголосив, що відтепер запит на відвідування територій необхідно надсилати за 10 робочих днів до запланованої дати: "Раніше до нас подавалася заявка за 5 робочих днів до відвідування Зони відчуження. Це один із основних моментів – зараз за 10 днів. Пояснюється тим, що правоохоронні органи не завжди можуть перевірити причетність осіб до терористичної діяльності, особливо, коли мова йде про іноземців. Треба міжнародні запити робити, отримувати відповіді. Досвід показав, що 5 днів було недостатньо".

Відповідно до нового наказу МНС, у письмовому запиті громадяни України, іноземці та особи без громадянства повинні вказати свої паспортні дані, мету відвідування, терміни та запланований маршрут, характер та обсяг інформації, котру бажає отримати відвідувач, вказати осіб, з якими плануються зустрічі. У письмовому запиті також має бути подана інформація щодо відсутності у відвідувачів медичних протипоказань до перебування у зазначеній зоні. При цьому термін відвідування цих територій не може перевищувати 5 днів.

"У відвідуванні може бути відмовлено, якщо особи не досягли 18-річного віку, не зазначили повних даних про себе, або зазначили неправдиві дані в заявці, а також через несприятливі погодні умови, оскільки там є радіаційний фактор. Відмова також може бути обумовлена ймовірною загрозою виникнення надзвичайної ситуації або пожежі, це також зрозуміло, оскільки під час пожежі підвищується концентрація радіонуклідів. Також може бути відмовлено при проведенні ремонтних, науково-дослідних чи інших робіт, котрі унеможливають перебування сторонніх осіб на території, або в ра-

зі надання правоохоронними органами інформації щодо причетності цих осіб до терористичної діяльності", – наголосив Володимир Холоша.

Відповідаючи на запитання нашого кореспондента, Володимир Холоша підкреслив, що цього року внесено корективи щодо порядку відвідування Прип'яті в дні пам'яті: "Прип'ять залишається поза маршрутами відвідин на час так званих днів пам'яті. Ситуація показала, це підтверджують відповідні фотографії, що при такому величезному напливі людей, а це тисячі осіб, неможливо проконтролювати їхню поведінку. Люди п'ють алкогольні напої, вживають їжу на відкритому повітрі, купаються у відкритих водоймах, залазять на багатопверхові будинки, де роблять стійки на голові. Це рано чи пізно призведе до трагедії. Тому було прийнято рішення, що в дні пам'яті відвідування Прип'яті буде заборонено".

Володимир Холоша підкреслив, що громадяни України та іноземці мають гарантоване законом право на відвідування Зони відчуження та безумовного (обов'язкового) відселення. У зв'язку з цим, відвідування цих територій з оцінкою метою припинено не буде. При цьому він зауважив, що це так само стосується іноземних громадян, яким хочеться побачити, як використовуються кошти, виділені їхніми країнами, адже багато чорнобильських проектів фінансується іноземними країнами.

З текстом відповідних офіційних документів знайдіть на стор. 2-3



поділяються на основні та додаткові.

5.2. Відвідувачі, що перебувають у зоні відчуження і зоні безумовного (обов'язкового) відселення, мають бути одягнуті в основні засоби індивідуального захисту (закритий одяг, головний убір, закриті взуття).

5.3. Додаткові засоби індивідуального захисту використовуються з урахуванням особливостей відвідувань та погодних-кліматичних умов.

5.4. Організатор забезпечує облік індивідуальних доз опромінення відвідувачів, які визначаються розрахунковим методом за відповідно затвердженими методиками або шляхом вимірювань.

VI. Обов'язки відвідувачів

6.1. При відвідуванні зони відчуження і зони безумовного (обов'язкового) відселення відвідувачі зобов'язані суворо дотримуватися Правил радіаційної безпеки, Основних санітарних правил, Правил фізичного захисту, програми, визначеного маршруту та рекомендацій супроводжувачої особи.

6.2. При перетинанні кордону зони відчуження і зони безумовного (обов'язкового) відселення на контрольно-пропускному пункті "Дитятки" відвідувачі обов'язково повинні мати при собі паспортні документи.

6.3. Відвідувачі, що перебувають у зоні відчуження і зоні безумовного (обов'язкового) відселення, зобов'язані:

суворо виконувати вимоги супроводжувачої особи щодо дотримання Правил радіаційної безпеки, Основних санітарних правил та Правил фізичного захисту;

вміти користуватися основними та додатковими засобами індивідуального захисту, використовувати одяг і взуття, максимально закриваючи тіло, руки та ноги;

дотримуватись вимог попереджувальних та заборонних знаків, плакатів з радіаційної безпеки;

дотримуватись затвердженої програми та маршруту; дотримуватись радіаційної чистоти в місцях загального користування, не класти особисті речі на землю, не вживати їжу на відкритому повітрі;

вживати питну воду лише з водопровідної мережі м. Чорнобиля або привозну в упаковці заводу-виробника; дотримуватись правил особистої гігієни.

6.4. Під час перебування в зоні відчуження і зоні безумовного (обов'язкового) відселення відвідувачам

забороняється:

привозити з собою зброю;

вживати алкогольні напої та наркотичні речовини; приймати їжу та палити на відкритому повітрі;

ставити фото-, відеотехніку на землю;

вивозити за межі зони відчуження і зони безумовного (обов'язкового) відселення будь-які предмети, які мають походження з цих зон;

вивозити за межі зони відчуження і зони безумовного (обов'язкового) відселення продукцію рослинництва і тваринництва (овочі, фрукти, ягоди, гриби, рослини, рибу, інші продукти харчування, вирощені (вироблені) на території зони відчуження і зони безумовного (обов'язкового) відселення) за винятком зразків для наукових цілей на підставі спеціального дозволу;

вивозити за межі території або ввозити на територію зони відчуження і зони безумовного (обов'язкового) відселення тварин (собак, котів тощо);

порушувати форму одягу (відкрите взуття, короткі штани, спідниці);

перебувати на території зони відчуження і зони безумовного (обов'язкового) відселення без супроводжувачої особи;

виїжджати за межі зони відчуження і зони безумовного (обов'язкового) відселення в додаткових засобах індивідуального захисту;

відвідувати їдальні в брудному одязі та взутті;

пити воду з криниць, річок та інших наземних джерел;

купатися, засмагати, ловити рибу, полювати, збирати фрукти, овочі, ягоди, гриби та інші продукти лісу;

вживати в їжу фрукти, гриби, ягоди, м'ясо диких тварин, птиці, риби та інші продукти харчування, вирощені в зоні відчуження і зоні безумовного (обов'язкового) відселення;

відвідувати I зону (10-кілометрову зону) і II зону (буферну) без погодження зі службою радіаційної безпеки та без супроводжувачої особи;

пересуватися по території I зони (10-кілометрової зони) і II зони (буферної) поза визначеними маршрутами.

VII. Обов'язки супроводжувачої особи

7.1. Супроводжувача особа, відповідальна за супровід відвідувачів на території зони відчуження і зони

безумовного (обов'язкового) відселення, призначається наказом організатора.

7.2. Супроводжувача особа зобов'язана: знати та дотримуватися затвердженої програми та маршруту;

відвідування зони відчуження і зони безумовного (обов'язкового) відселення;

забезпечити безпеку відвідувачів під час відвідування зони відчуження і зони безумовного (обов'язкового) відселення;

у разі виникнення небезпечних природних явищ та інших обставин, що можуть вплинути на безпеку відвідувачів, припинити відвідування та вжити заходів щодо збереження життя та здоров'я відвідувачів, виходячи з конкретної ситуації;

не допускати безпідставного поділу групи відвідувачів (у разі групового відвідування), відставання чи відокремлення від неї окремих відвідувачів.

7.3. Супроводжувача особа відповідає за належне виконання покладених на неї обов'язків.

VIII. Доступ та надання відвідувачам інформації

8.1. Доступ та надання відвідувачам інформації під час їх перебування в зоні відчуження і зоні безумовного (обов'язкового) відселення, охорона державної таємниці здійснюються відповідно до Законів України "Про інформацію", "Про державну таємницю" та міжнародних договорів, згода на обов'язковість яких надана Верховною Радою України, та інших нормативно-правових актів, що регулюють відносини у зазначеній сфері.

8.2. Фото- і відеозйомка здійснюються з урахуванням вимог статті 46 Закону України "Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку".

Забороняється фото- та відеозйомка: елементів системи фізичного захисту з оглядового павільйону біля об'єкта "Укриття"; СВЯП-1; СВЯП-2 та гідротехнічних споруд Чорнобильської АЕС.

8.3. Відвідувачі мають право отримувати від організатора інформацію щодо дози опромінення, яку вони могли отримати в результаті відвідування зони відчуження і зони безумовного (обов'язкового) відселення.

**Заступник Міністра
надзвичайних ситуацій України**

В. Бут